



Филевский ПАРК



№ 8 июнь-июль 2005 г.

Выпускник-2005



здравления выпускников В.Вольнов и Т.Мкртчян вручили медалистам Почетные грамоты муниципального образования и памятные сувениры.

Под аплодисменты зала Тигран Лунтерсович также вручил директору Центра образования Т.Астраханцевой благодарственное письмо от окружного подразделения Западного административного округа партии «Единая Россия» — за большую обще-

звания, в 21.00, но действия здесь развивались примерно по такому же сценарию. Торжественно вручались аттестаты о полном среднем образовании. В первую очередь, естественно, медалистам — «золотым» и «серебряным». Их, еще раз повторим, как и в прошлом году, здесь больше, чем в других школах района — 2 золотые и 2 серебряные медали. Чувствовалось, что это очень импонирует и преподавательскому составу во главе с директором школы Татьяной Владимировной Измайловой, и самим выпускникам, и гостям тоже. Все-таки первенство всегда приятно.

Выпускников школы, как и всех собравшихся в этот торжественный момент в зале, тепло поздравил депутат муниципального Собрания Виктор Григорьевич Чистяков. Дополнительной наградой медалистам к аттестатам зрелости были Почетные грамоты муниципального образования Филевский парк и памятные сувениры. От лица управы района выпускников, преподавателей и гостей праздника поздравила заместитель главы управы Марина Михайловна Голубкова. Каждому медалисту был вручен Почетный наградный знак управы района Филевский парк и ценный подарок.

Много было поздравлений и подарков, но один из них стал по-своему особенным.

— Ваш выпуск запомнится еще и тем, — сказала, обращаясь к выпускникам, директор школы Татьяна Владимировна Измайлова, — что накануне родилась наша школьная видео-студия, и сегодня вы увидите первый ее продукт, который посвящается вам — нашему удивительному выпуску — 2005, хотя, безусловно, выпускники каждого года по-своему удивительны и каждый из них запомнится из них своим...

Первый выпуск новой видео-студии, отразившей многие моменты школьной жизни, действительно оказался запоминающимся. Это по-настоящему замечательный подарок выпускникам и их преподавателям, всей школе. Пройдут годы, а возможность как бы вернуться в прошлое, вновь увидеть то, что было много лет назад, останется.

Но пока у нынешних выпускников все еще впереди. Во всех школах, во всех поздравлениях на выпускных вечерах рефреном звучало — «В добрый путь!». Пусть же для всех выпускников он действительно окажется добрым.



20 июня в школах нашего района состоялись выпускные вечера. Не столь урожайным на «золото» и «серебро», надо сказать, оказался этот выпуск по сравнению с предыдущим: 4 золотых и 12 серебряных медалей — на весь район. В прошлом году, для сравнения, было, соответственно, 8 и 18 медалей. Как и в прошлом году, пальма первенства по медалям осталась у выпускников 700 школы — 2 золотые и 2 серебряные. Немного отстала 590-я школа, где на 1 золотую медаль меньше. Еще 1 «золото» в школе №696, что на Филевской пойме. Ну а дальше — только «серебро», где больше, где меньше. По 3 серебряных медали в Центре обучения №1816 и школе №697, по 1-й — в школах №72 и 737.

Такая вот статистика. Просто статистика — и ничего больше. Главное то, что в жизни выпускников произошло событие, значимость которого трудно переоценить. Позади школьные годы с их радостями и огорчениями. Впереди — взрослая жизнь со всеми ее превратностями и трудностями, и, конечно же, надеждами на успех.

В Центре образования №1816 выпускной вечер начался раньше, чем в других школах района. К началу торжества в просторном актовом зале уже было тесно. Разделить радость торжественного события с нынешними выпускниками и их учителями сюда пришли родители, многие выпускники друзей лет, почетные гости. Как всегда, в роли ведущего и режиссера праздничного действа выступила директор Центра Татьяна Алексеевна Астраханцева. Вот лишь несколько строк из зачитанного ею обращения-напутствия, адресованного выпускникам, которое подготовили родители и педагогический коллектив: «Пусть каждая страница твоей биографии будет наполнена творческим поиском, дерзанием, добросовестным трудом на благо нашей Родины. Расставаясь со школой, запомни: она тебя взрастила, воспитала, научила, открыла широкую дорогу жизни».

— Когда в дорогу — дождь, — напомнила собравшимся народную примету Татьяна Алексеевна, — то путь будет удачным и счастливым. Как вы видите, сегодня для вас открывается путь в самостоятельную дорогу в жизни. И сама природа, словно подает вам добрый знак, и все мы счастливы видеть вас здоровыми, умными, красивыми, талантливыми, полными энергии... Очень созвучны с этими пожеланиями были и слова приветствия и поздравлений, с которыми от муниципального образования Филевский парк выступили на выпускном вечере Руководитель муниципалитета Вадим Викторович Вольнов и депутат муниципального Собрания Тигран Лунтерсович Мкртчян.

Вместе со словами по-

здравию и значимую работу, за обучение и воспитание подрастающего поколения.

В 700-й школе начался выпускной вечер позже, чем в Центре обра-



Муниципальное Собрание

ПОЧЕМУ «пьяшут» ЦЕНЫ

Известно, что первый вопрос повестки дня, как правило, является и наиболее значимым. Так было и на июньском заседании муниципального Собрания, где первым был рассмотрен вопрос: «О работе и перспективах развития сети социальных магазинов по обслуживанию малообеспеченных жителей муниципального образования».

Коротко суть дела изложил Руководитель муниципального образования Юрий Георгиевич Юдин. Как он проинформировал собравшихся, к депутатам муниципального Собрания и в муниципалитет на протяжении уже довольно-таки длительного времени от ветеранов войны и труда поступает много обращений и вопросов, связанных с работой магазинов системы «Ветеран», где ветераны не всегда могут купить установленный перечень продуктов и где цены на эти товары зачастую не ниже, как это должно быть, а выше среднемосковских.

Немало также вопросов по социальным картам москвича. Обладатели карт не знают, где они могут реализовать свое право на льготное обслуживание и какой в этом отношении существует порядок.

В свою очередь, владельцы магазинов, участвующие в общегородской программе по обслуживанию малообеспеченных и социально незащищенных граждан, высказывают обеспокоенность в связи с тем, что им практически приходится работать на принципах благотворительности, потому что льготы, которые предоставляют сегодня московским властями, не покрывают их расходов.

Казалось бы, что тут рассуждать! Надо просто навести элементарный порядок, кое-что подкорректировать — и все тут. Однако, в действительности не все так просто. Потому, видимо, и круг приглашенных на заседание МС по данному вопросу оказался довольно широк. В их числе были представители Департамента потребительского рынка и услуг г.Москвы, управления потребительского рынка префектуры Западного административного округа, управы района, аккредитованных магазинов,

территориального общественного самоуправления, районной и первичных ветеранских организаций.

Обсуждение вопроса продолжалось около двух часов. Изложить его во всех подробностях возможности, конечно же, нет. Но на узловых моментах проблемы заострить внимание, безусловно, надо. Вот некоторые данные из выступления начальника сектора Департамента потребительского рынка и услуг города Москвы Натальи Викторовны Вольф. Информация, можно сказать, из первых рук.

Согласно информации об аккредитации предприятий, участвующих в обслуживании ветеранов и некоторых других льготных категорий населения, уровень цен в этих магазинах на товары потребительской корзины (их 35 наименований) должен быть на 10-15% ниже среднегогородского уровня, то есть того уровня цен, сведения по которым ежемесячно предоставляются Мосгорстатом. Регулярные проверки показывают, что в целом это требование выполняется. Но сразу заметим, что так называемый, среднегородской уровень получается из суммирования самых высоких и самых низких цен. Следовательно, совершенно не исключено, что цены на одни и те же товары в обычных магазинах могут оказаться заметно ниже, чем в специализированных магазинах для ветеранов, даже с учетом скидки в 10-15%. Это, кстати, наблюдается и в нашем районе.

Кроме того, магазины делают закупки у разных поставщиков — кто-то у непосредственных производителей, а кому-то приходится пользоваться услугами перекупщиков. Значит, цены в разных ветеранских магазинах могут быть разными — в зависимости от начальной стоимости закуплен-

ных товаров. Неизбежно у покупателей-ветеранов создается впечатление, что некоторые торговые работники, как говорится, что хотя, то и творят, пользуются всевозможными льготами и в то же время бессовестно «обдирают»



малоимущих покупателей.

Однако в действительности сколько-нибудь существенных льгот у предприятий, о которых идет речь, сегодня нет. Да, они первоначально были — на коммунальные услуги, арендную плату за помещения и т.д. — но их по разным причинам отменили или урезали до самого минимума. Каким тогда образом, спрашивается, за счет чего, эти магазины могут покрывать свои затраты?

Социальная карта москвича (СКМ) — особая тема. «Сразу хочу отметить, — подчеркнула Н.Вольф, — что обслуживание в аккредитованных магазинах и социальная карта москвича — это абсолютно разные системы. У них разные цели. Социальной картой москвича не предусматривалась 10-, 5- или 3-процентная скидка, она разрабатывалась первоначально как идентификационная карточка».

Выяснилось далее, что некоторые магазины начали было обслуживать покупателей по СКМ, но большинство из них потом от этого отказались. Одним словом, механизм внедрения СКМ в торговлю не отработан. Эта карта пока используется в основном как проездной документ в общественном транспорте.

По ходу развернувшейся дискуссии со стороны депутатов МС

поступил ряд вопросов и предложений по существу обсуждаемой проблемы. Предлагалось, например, уделить более пристальное внимание созданию единых центров, где аккредитованные предприятия могли бы закупать товары для ветеранов. Это, по мнению депутатов, помогло бы отрегулировать цены, привести их, так сказать, к какому-то общему знаменателю. Кстати, этот вопрос уже неоднократно рассматривался на уровне префектуры ЗАО и правительства города. Иначе говоря, есть основание рассчитывать, что в не столь отдаленном будущем он получит положительное решение.

Подводя итог обсуждению данного вопроса повестки дня, депутаты приняли к сведению прозвучавшую на заседании МС информацию заместителя главы управы района Н.Милицыной и депутата МС В.Чистякова. Согласно этой информации на территории района действует 4 аккредитованных предприятия, обслуживающих льготные категории населения. Есть еще 3 предприятия, которые работают по социальным картам москвичей, правда, скидки здесь составляют не 10%, а значительно меньше. Проведенные проверки показывают, что на всех четырех аккредитованных предприятиях имеются все 35 наименований товаров, которые реализуются по льготным ценам. Разница в ценах по отдельным предприятиям есть, но во всех случаях они не превышают уровня, указанного выше.

Муниципальное Собрание решило:

— Просить управу района, Управление социальной защиты населения продолжить работу по расширению перечня магазинов и предприятий сервисного обслужива-

живания и оперативно довести до сведения обладателей социальных карт каталог торговых и сервисных предприятий, предоставляющих скидки на товары и услуги, активно используя для этого имеющиеся в районе средства массовой информации. (Таким образом, мы надеемся в ближайших номерах «Вестника ФП» опубликовать полный список — Ред.)

— Муниципальному Собранию в срок до 01.11.2005 г. обратиться в Московскую городскую Думу, Правительство Москвы с ходатайством по улучшению материальной заинтересованности владельцев аккредитованных магазинов «Ветеран» с регулированием ценовой политикой.

Вторым на повестке дня заседания МС был вопрос «О нарушении законодательства г.Москвы в части благоустройства прилегающей территории к общежитию ОАО «Московский завод ЖБИТ». В чем заключаются эти нарушения, читатели «Вестника ФП» уже знают из материала, опубликованного в предыдущем номере газеты. Сегодня к этой публикации можно добавить, что главный инженер названного завода В.Ишаков проинформировал участников заседания МС о том, что уже сделано по устранению допущенных нарушений и что работы будут завершены до 30 июня 2005 года. Речь, напомним, шла о ликвидации самовольно устроенной на газоне и частично на месте детской площадки открытой автостоянки около общежития (О.Дундича, 21, корп. 1), восстановлении газона и ограждения и выполнении сопутствующих работ. На сегодня все эти работы уже выполнены. Перекрыт и внутридворовой сквонной проезд между улицами О.Дундича и Кастанавская.

В соответствии с повесткой дня депутаты обсудили и одобрили проект Экологической Доктрины города Москвы (до 2010г.), разработанный Департаментом природопользования Правительства Москвы, утвердили план проведения заседания муниципального Собрания на II полугодие 2005 года и рассмотрели ряд других вопросов.

Юбилей

Есть такая профессия



1 июля отметил свое 10-летие. По такому праздничному случаю здесь собрались в этот день коллектив ЦСО и почетные гости от Управления социальной защиты населения, управы района и муниципального образования Филевский парк, Московской городской Думы и районного отделения партии «Единая Россия».

— Разрешите всех вас поздравить с этим праздничным событием, поблагодарить за ваш нелегкий труд и пожелать здоровья, счастья и благополучия, — сказала, обращаясь к коллективу ЦСО «Филевский парк» его директор Татьяна Михайловна Смирнова. — Наши подопечные ждут от нас помощи и душевной теплоты. Мы постараемся оправдать их доверие, сделаем для этого все возможное.

Заметим, что в этих простых, сказанных без всякого пафоса словах, заключается и характер, и смысл работы коллектива ЦСО. Труд этот действительно нелегкий, требующий терпения и определенных профессиональных навыков. Тут, собственно, и доказывать особо ничего не надо. До-

статочно вспомнить наших престарелых родителей с их хворями и недомоганиями. Конечно же, им требуются и внимание, и забота. Что же тогда говорить о людях преклонного возраста, которые в силу обстоятельств оказались одни?! Для таких подопечных в ЦСО как раз и существуют социальные работники, которые обслуживают немощных стариков и инвалидов на дому — приобретают для них необходимые продукты в магазинах, лекарства в аптеках. Надо при этом и выслушать своих подопечных, и побеседовать, и успокоить, и чайку выпить вместе, если попросят. А таких подопечных у каждого соцработника несколько. Вот и получаются полные сумки продуктов, которые приходится тащить на себе (хорошо, если в доме есть лифт), уйма хлопот, требующая терпения и еще раз терпения. Ну а зарплата, прямо скажем, до неприличия мизерная.

Есть в ЦСО и отделение дневного пребывания, куда приходят, скажем так, ветераны покрепче. Здесь для них организовано хорошее питание, культурный отдых. Только вот беда — желающих по-

пасть в это отделение гораздо больше, чем есть возможности их принять. Все-таки площадь, которую сегодня занимает ЦСО, мягко говоря, маловата для района с населением более 60 тыс. человек, где ветераны и пенсионеры составляют примерно четвертую часть. И это, как говорится, лишь отдельные штрихи к общей картине проблем и трудностей. Есть они, есть.

Однако коллектив справляется со всеми этими проблемами. И неплохо справляется. Лучшим тому подтверждением может служить, к примеру, одно из поздравлений, полученных ЦСО по случаю его юбилея: «Поздравляем коллектив с 10-летним юбилеем. Спасибо за четкую, добросовестную работу и сердечную заботу о подопечных» — по поручению подопечных, инвалид войны I группы Кузнецова Анна Степановна.

Много хороших и добрых слов звучало и в поздравлениях, с которыми обратились к коллективу ЦСО почетные гости: заместитель начальника Управления социальной защиты ЗАО Т.Ры-



бакова, депутат Московской городской Думы Е.Герасимов, заместитель главы управы района Филевский парк М.Голубкова, депутат муниципального Собрания, председатель Совета ветеранов войны и труда района В.Жигалова, заместитель председателя районного общества инвалидов Л.Токарева, секретарь исполкома районного отделения партии «Единая Россия» Л.Шепелева. Все они с благодарностью и уважением говорили о важности той работы, которую выполняет изо дня в день сугубо женский коллектив ЦСО.

А сами «юбиляры», как и положено в праздник, постарались отвлечься от будничных проблем: от чистого сердца принимая гостей и, радуясь поздравлениям, шутили за праздничным столом, пели, читали стихи, еще раз показывая, что и работать, и веселиться умеют от души.

Говорят, что и мед горек, когда он — лекарство. Так что с этой точки зрения, любая больница, пусть даже самая хорошая — не то учреждение, в котором хочется бывать часто. Но жизнь — есть жизнь и когда, не дай Бог, случаются проблемы со здоровьем, понимаешь, насколько важно, чтобы в трудную минуту рядом оказался не просто врач, а настоящий, с большой буквы, профессионал, чуткий и внимательный, способный оказать реальную помощь, а, может быть, даже спасти. В нашем районе такие врачи есть и работают они как раз в больнице, Государственной клинической больницы №51.

30 июня этой больнице, которая хорошо знакома жителям нашего района и москвичам, исполнилось 50 лет. Поздравить коллектив с этим событием прибыли многие почетные гости. В преддверии юбилея и состоялась наша встреча с главным врачом этой больницы, депутатом муниципального Собрания Ольгой Павловной Немиловой.

— Ольга Павловна, мало кто помнит, что было в нашем районе 50 лет назад. Да и района с таким названием «Филевский парк» в то время еще не было. Может быть, в таком случае, полезно начать с ретроспективы?

— Заглянуть в историю, по моему, всегда небезынтересно, тем более, что наша больница — часть истории района. Больница была организована 30 июня 1955 года, правда, первых больных она приняла чуть позже. Тогда больница представляла из себя сравнительно небольшое по нынешним меркам 5-этажное здание, где располагались два терапевтических и два хирургических отделения. Тут же находились и приемное отделение, и пищеблок, и все прочее. То есть была она маленькая и занимаемая ею территория тоже была небольшой. В то время возглавляла больницу Надежда Филипповна Кравчук.

Следующий главврач Валентин Леонидович Эльбов, прекрасный специалист и энергичный человек, приложил немало усилий для того, чтобы расширить больницу и ее территорию. Во многом благодаря этому в 1971 году были построены два новых корпуса. Причем весь коллектив больницы считал это своим делом. Многие помимо своей основной работы, помогали строить больницу. Ну и, естественно, Валентин Леонидович вместе со всеми.

В том году в больнице появились первые 4 кафедры. Первым руководителем, заведующим кафедрой хирургии стал Олег Ксенофонтович Скобелкин, который потом возглавил институт лазерной медицины. В этой связи надо сказать, что наша больница была и по сей день остается пионером лазерной хирургии. На нашей базе и сегодня располагается Государственный научный центр лазерной медицины Минздрава Российской Федерации под руководством профессора Александра Владимировича Гейнича. То есть дело, начатое Скобелкиным, получило достойное продолжение.

Профиль больницы с годами менялся: сначала, напомним, было только два терапевтических и два хирургических отделения, потом появились и неврологическое, и урологическое, и гинекологическое отделения. Естественно, стали расширяться и кафедры. На базе нашей больницы работали известные профессоры и академики, например, профессора Смагин и Гасилин. Было у нас и отделение сосудистой хирургии. Первые такие операции проводились именно у нас — восстановление ног у девочек и пальцев у пианиста. Кстати, знаменитый и любимый нами профессор Акчури Ренат Сулейманович тоже начинал здесь, у нас, в сосудистой микрохирургии. Коротко говоря, очень многие из числа наших ординаторов и врачей, которые работали здесь, уже стали знаменитыми профессорами и академиками, замечательными специалистами с мировым именем. Это радует.

— Столь известные имена, безусловно, могут служить наилучшей рекомендацией. Но можно ли это воспринимать в том плане, что и сегодня возглавляемая Вами больница чем-то заметно выделяется среди других аналогичных лечебных учреждений нашего города и Западного административного округа? Есть ли что-то такое, на чем, на Ваш взгляд, следовало бы особо заострить внимание?

— Уверена, что в любом коллективе, где с душой относятся к делу, есть что-то особенное. В плане специализации наша больница единственная в Западном округе, где есть гастроэнтерологическое отделение. Без преувеличения можно сказать — очень хорошее отделение, где используются прогрессивные методы лечения. Этим же отличается и наше урологическое отделение. Здесь



успешно проводятся операции щадящим эндоскопическим методом. У нас широко используются лазерные методы лечения, как хирургических, так и терапевтических больных. Подчеркну еще раз, что мы пионеры лазерной хирургии и терапии и продолжаем активную работу в этом направлении и сегодня. Лазер, как известно, выгодно отличается от обычного скальпеля. При его применении резко сокращаются кровопотери во время операции, меньше травмируются различные органы, обеспечивается более глубокое и менее болезненное проникновение в ткани, быстрее идет последующее заживление ран, достигаются и многие другие положительные результаты.

За последние два года мы ввели амбулаторный прием хирургических больных. У нас действуют однодневные стационары, где можно обследоваться, получить рекомендацию специалистов и лечение. Это очень важно, потому что при нынешних условиях жизни и работы далеко не все имеют возможность уделить более длительное внимание своему здоровью.

Для кардиологических больных у нас тоже организован амбулаторный прием. Причем ни дополнительных штатов, ни оборудования под это дело мы не получили. Пришлось обходиться собственными силами. Особенно постаралась кафедра кардиологии под руководством профессора Сидоренко Бориса Алексеевича. Сотрудники кафедры сами отремонтировали кабинеты для амбулаторного приема, оснастили медицинскую мебелью и частично оборудованием. Научные сотрудники

Наши интервью

Верность избранному делу

кафедры принимают активное участие в обследовании просто амбулаторных больных. Примечательно, что больных с нарушением сердечного ритма мы госпитализируем всего на один день в дневном стационаре. За это время для каждого из них индивидуально подбирается терапевтическое лечение. Ведь одинаковых людей нет, и то, что из лекарственных препаратов подходит одному, может повредить другому. Так что необходим индивидуальный подход.

Вместе с тем, вовсе не намерена утверждать, что наша больница какая-то особенная. Просто мы стараемся сделать все возможное для того, чтобы помочь людям, поддержать их здоровье, вылечить то, что в наших силах. На это настроен весь коллектив нашей больницы.

— По юбилейным датам принято называть лучших. Кого бы Вы отметили в первую очередь?

— Трудная задача. Большинство наших сотрудников заслуживает по меньшей мере доб-

го оборудования. Но все необходимое для лечения больных у нас было. Я имею в виду медикаменты, перевязочные средства, расходные материалы. Сумели мы обеспечить больных и полноценным питанием, куда входят и мясные, и молочные продукты, и рыба, и овощи, и фрукты, и соки, и т.д.

Большую помощь в техническом перевооружении больницы, особенно в последние годы, нам оказал Департамент здравоохранения Правительства Москвы. Это, безусловно, радует. Но, признаться, не менее радует и другое — помощь со стороны управы района и муниципального образования Филевский парк. Ведь по принадлежности наша больница является



рого слова. Но разве всех из такого большого коллектива называть! Каждый из наших заведующих отделений отличается чем-то особенным. Например, заведующий отделением гнойной хирургии Виталий Владимирович Петушков при-

меняет такие методы лазерной хирургии в лечении гнойных ран, что сроки лечения сокращаются в два раза. Заведующий кафедрой хирургии Евгений Иванович Брехов проводит очень серьезные, объемные и сложные операции при злокачественных поражениях пищевода. Такими же методиками владеет и заместитель по хирургии Игорь Юрьевич Кулешов. Да везде — и в кардиологии, и в анестезиологии, и в неврологии и по другим направлениям у нас работают специалисты очень высокой квалификации. Всех, право же, не называть. Но обязательно хочу подчеркнуть, что у нас работают преданные своей профессии, неравнодушные люди. А это самое главное. Очень радуют молодые врачи и ординаторы, которые в большинстве своем стараются стать не просто врачами, а по-настоящему хорошими врачами. И думаю, зря сегодня ругают молодежь, что вся она, дескать, какая-то не такая. Наоборот, считаю, что очень даже хорошая молодежь.

— Ольга Павловна, как давно Вы сами работаете в этой больнице?

— С 1989 года, значит, уже больше 15 лет.

— Что изменилось в больнице за это время?

— Совершенствовались методики лечения больных, осуществлялось по мере возможности техническое перевооружение больницы, принимались меры по ремонту и восстановлению зданий и отделений, что, заметим, тоже требует очень значительных усилий. Благополучно пережили мы и довольно сложный период 90-х годов. Тогда были значительные трудности с приобретением мебели и ново-

ся лечебным учреждением городского подчинения, значит, и вопросы нашего материально-технического обеспечения должны решаться, прежде всего, на этом уровне. Однако и органы местной власти тоже уделяют нам внимание, что, собственно, делать не обязаны. Так, благодаря организационной и финансовой поддержке со стороны управы района и телевизионного завода «Рубин» у нас выполнен ремонт в кардио-реанимационном отделении. Намечаются и другие ремонты. А муниципальное образование изыскало возможность выделить нам из привлеченных средств деньги на приобретение кроватей для целого отделения. При такой поддержке нам, конечно же, легче решать все наши проблемы.

— И много у Вас этих самых проблем?

— Хватает. Когда что-то делаешь, что-то намечаешь на перспективу, проблемы всегда возникают, в том числе и финансовые.

— Каковы же эти перспективы, если коротко?

— Ну, ремонты и техническое перевооружение — это само собой, это процесс, можно сказать, бесконечный. Но наряду с этим жизнь выдвигает и другие довольно-таки острые задачи. Надо, к примеру, расширить отделение для лечения кардиологических больных, потому что эти заболевания не только стоят сегодня на первом месте, но и неизменно увеличиваются в количественном отношении. С каждым годом возрастает и количество больных сахарным диабетом, который, зачастую, обретает очень тяжелые формы, когда поражаются нижние конечности и дело доходит до хирургического вмешательства. Для нас это означает, что нам надо думать о соответствующих коррективах в хирургических отделениях.

Очень хотелось бы сделать, так называемое, отделение по уходу, то есть отделение медико-социальной помощи больным пожилым людям. Ведь сейчас, к сожалению, жизнь такая, что у многих наших сограждан просто нет возможности уделить должное внимание своим престарелым родителям, нуждающимся в длительном, если не постоянном, медицинском уходе. Не каждый может держать их

месяцами в стационаре или пользоваться услугами сиделки на дому. Кроме того, немало есть и одиноких стариков, нуждающихся в постоянном медицинском уходе. Чтобы хоть как-то решать эту проблему, и нужно отделить по уходу.

У нас уже есть соответствующий инвестиционный проект. Но реализовать его пока мы не можем, потому что нет инвестора. И когда он отыщется, сказать трудно.

— Проблем действительно, немало и тяжесть их решения в первую очередь ложиться, надо полагать, на плечи главного врача больницы. Но в таком случае, Ольга Павловна, зачем Вам еще и такая дополнительная нагрузка, как обязанности депутата муниципального Собрания?

— С точки зрения неисправимого прагматика, может быть, и не нужна — работы и так столько, что всего, как говорится, не переделаешь. Но наша больница, хоть она и городского подчинения, располагается все-таки на территории района Филевский парк, и у нас лечатся многие жители района. Надо ли быть ближе к земле, на которой находишься, вникать в проблемы района и его жителей? Безусловно, надо. А обязанности депутата, избранного населением, на мой взгляд, способствуют этому в наибольшей мере. Если мы говорим об индивидуальном подходе к каждому человеку, то почему о целом районе можно иметь лишь общие представления?! Ответ тут, думаю, очевиден.

На заседаниях муниципального Собрания рассматриваются очень широкий круг различных вопросов, касающихся и строительства различных объектов, и благоустройства, и социального развития, и многого другого. Это не просто дает представление о разнообразии проблем, существующих в районе, а заставляет видеть решаемые задачи в более тесной взаимосвязи с тенденцией развития конкретной территории.

Сейчас становлению местного самоуправления уделяется все большее внимание. Предстоит и реформа здравоохранения. Часть больниц, по всей видимости, перейдет в муниципальное ведение. Но это вовсе не означает, что можно будет позволить себе, так сказать, расслабиться. Наоборот, потребуются еще большие усилия для того, чтобы не утратить достигнутого уровня профессионализма.

— Да, уж! Как-то слишком уж все по-деловому. Не слышно ноток парадного звучания, соответствующих торжественности события — 50-летию возглавляемой Вами больницы.

— Так ведь и работа у нас отнюдь не парадного свойства. И можно сказать, круглогодичная — без выходных и праздников.

— Но разве исцеление людей не одна из высших добродетелей?

— Возможно. Но мы расцениваем это просто как наш долг и призвание.

— Все равно, разрешите от всей души поздравить Вас и весь Ваш замечательный коллектив с юбилеем и пожелать всего самого наилучшего!

— Спасибо. Особенно приятно, что от всей души. Если что-то делается без души, ничего хорошего не получится.

Беседу вел
Аркадий Осинский

Спорт для всех

Победили «Кегли», а «Клоуны» стали призёрами

19 июня на Филевской пойме состоялся волейбольный турнир среди молодёжных команд.

Волейбольные баталии, а их действительно можно сравнить с настоящим сражением, потому что волейбол — очень динамичный спорт, продолжались целый день, на свежем воздухе, при отличной погоде и при большом количестве зрителей и болельщиков. Обстановка на площадке то и дело накалялась, склоня чашу весов то в одну, то резко в другую сторону.

В финале встречались команда «Кегли», состоящая из семей Николаевых и Крайковых и команда «Звездный микс». Игроки и с той, и с другой стороны были сильны, но в упорной, пятипартийной борьбе победили «Кегли»,



став чемпионом. Поздравляем победителей!
Призерами соревнований также стали команды «ПВК Пойма», «Веселые ребята», «КВН» и команда «Клоуны». По итогам тур-

нира лучшим разыгрывающим стал Михаил Никишин, а лучшим блокирующим был признан Алексей Козлов. Участники были награждены почётными грамотами,

волейбольными мячами и сувенирами с символикой муниципального образования Филевский парк. Помощь в организации турнира оказал депутат муниципального Собрания от микрорайона Филевская пойма Оганов Артур Робертович. По его собственному признанию, вопрос воспитания здорового поколения молодёжи — один из приоритетных вопросов в его депутатской работе, и он всегда будет уделять ему пристальное внимание.

По общему мнению, турнир прошёл очень зрелищно. Все участники и болельщики остались довольны, пожелав, чтобы такие соревнования проводились чаще и стали традиционными, а организаторы пообещали исполнить это пожелание.

Советы психолога

Внимание — пивной алкоголизм

Поговорите с вашим ребенком о пиве!

Проблема употребления пива детьми и подростками на сегодняшний момент начинает приобретать воистину масштабы национального бедствия. Диагноз «пивной алкоголизм» теперь уже часто можно встретить в медицинских картах подростков — пациентов врачей-наркологов. Более того, те же самые наркологи утверждают, что в России начинается формироваться целая популяция молодых пивных алкоголиков. У них происходит привыкание к пиву, которое становится действенным инструментом снятия стресса, напряжения, используется как снотворное или, наоборот, как бодрящий напиток.

Безусловно, специалисты, работающие с детьми и подростками — учителя и воспитатели, психологи и социальные работники, руководители спортивных секций и досуговых центров — проводят работу, направленную на предотвращение развития этого губительного явления — каждый на своем месте и своими методами. Но без активного включения самых широких масс родительской общественности данную проблему вряд ли можно в скором времени разрешить. Поэтому мы уверены, что настало время поговорить. С подростками необходимо говорить о вреде пива, развеивая миф о ненаказуемости этого увлечения, раскрывая опасные стороны этого напитка, формируя у них установку на сознательный отказ от его употребления. **Итак, поговорите с вашим ребенком о пиве!**

Пиво — не алкоголь?
Исторически сложилось так, что в России пиво не считают алкоголем. Существовал даже термин — пивобезалкогольная промышленность — то есть называть пиво безалкогольным никто не решался, но его производило к алкогольной промышленности не относили.

Безусловно, пиво — это не алкоголь, но ведь водка — это тоже не алкоголь, а его 40-процентный раствор. В пиве содержание алкоголя может быть различным и варьироваться от 0 до 10 и более процентов. По стандартам советской статистики, среднее содержание алкоголя в пиве равняется 3,5 процентам, западная алкогольная статистика исходит из того, что в пиве содержится 5 процентов алкоголя. Это означает, что при употреблении бутылки водки или 8 бутылок пива в организм попадает равное количество алкоголя. И если в результате милиционер определит, что Вы управляли автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, Вы можете сколько угодно кричать, что пиво — это не алкоголь, но на прибор этот крик не подействует.

Во всех развитых странах пиво относится к алкогольным напиткам, и споры ведутся лишь о том, при каком содержании алкоголя пиво можно отнести к безалкогольным (или, точнее, слабоалкогольным) напиткам. В большинстве стран Европейского Союза такой границей является 1,2 процента алкоголя, а в Швеции и Финляндии — 2 процента. Для пива, где содержание алкоголя превышает установленный предел, действуют все ограничения для алкогольных напитков: запрет на продажу несовершеннолетним, ограничения часов, дней и мест продажи, акцизные налоги и т.д.

Алкогольная промышленность всех стран считает пиво своим продуктом и включает его в свои подсчеты. Сколько-нибудь серьезных противоречий и конкуренции между производителями пива и, например, виски, ни в одной стране не наблюдается, а в борьбе со сторонниками общественного здоровья они, как правило, выступают единым фронтом. Такой термин как «пивобезалкогольная

промышленность» является специфически советским феноменом, а в мире компании, занимающиеся производством безалкогольных напитков, например, «Кока-кола» или «Пепси», считают коммерчески неоправданным связывать себя выпуском пива.

Из чего состоит пиво
Пиво представляет собой натуральный алкогольный напиток сложного состава. Основные компоненты пива — вода (91-93 процента), углеводы (3-4,5 процента), алкоголь — так называемый этанол или этиловый спирт (3,5-4,5 процента) и азотосодержащие вещества (0,2-0,65 процента).

Механизмы токсического действия этилового спирта и других компонентов пива взаимосвязаны. При этом этанол способен модифицировать или усиливать токсическое действие ряда минорных соединений и наоборот.

Пиво имеет дифференцированную шкалу крепости. Безалкогольные и легкие сорта пива (до 2,25 процента). Пиво средней крепости (от 2,25 до 4 процентов). Пиво крепостью от 6 до 14 процентов является напитком, по крепости сопоставимым с вином, а по действию на организм, приводящим к более тяжелым последствиям.

Полезно ли пиво для сердца?
Сторонники пива утверждают, что содержащаяся в нем углекислота расширяет капиллярные сосуды слизистой оболочки органов пищеварения и способствует более быстрому поступлению жидкости в кровь. И это, по их словам, достоинство. Однако когда пиво быстро всасывается в организм, оно переполняет кровеносное русло, при большом количестве выпитого возникает варикозное расширение вен и расширение границ сердца. Рентгенологи называют это явление синдромом «пивного сердца» или синдромом «капронового чулка». Если злоупотреблять пивом, сердце провисает, становится дряблым, а его функции живого мотора теряются.

Пиво и кишечник
В последнее время участились сообщения о том, какие вредные привычки позволяют уберечься от рака кишечника, и по ним получается, что нужно пить вино, да еще и курить. Однако это напоминает рассуждения о болезни Альцгеймера (это вариант старческого слабоумия) у курильщиков, что, якобы, среди курящих эта патология почти не встречается. Конечно, предполагается вывод, что курение как-то образом защищает от болезни Альцгеймера. Но, на самом деле, все проще: большинство курильщиков до этого просто не доживают, так как умирают раньше от других, вызванных табачным дымом заболеваний, чаще всего от сердечно-сосудистых болезней и рака.

И эта аналогия здесь приведена не случайно. Даже сторонники пива не могут умолчать о том, что «немецкие медики обнаружили в пиве канцерогенные вещества, переходящие в него из хмеля».

Какие же вещества в хмеле являются канцерогенными? Технологи пивоварения пишут о так называемых горьких веществах хмеля, классифицируемых на общие, мягкие и твердые смолы. Если снова вспомнить о табаке, то именно смолы в нем способствуют развитию рака у курильщиков. К сожалению, какие бы целебные свойства ни приписывались хмелю, его смолы неминуемо делают свое пагубное дело.

В материалах ВОЗ указано, что потребление именно пива достоверно повышает риск развития рака толстой кишки.

Вероника Климович,
заведующая УМЦ НКД № 5,
медицинский психолог

Военный призыв

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО



Завершился весенний призыв в Вооруженные Силы Российской Федерации, продолжавшийся с 1 апреля по 30 июня. Задание этого периода по отправке призывников в армию наш район выполнил полностью. Ранним утром 23 июня на военную службу отправлена последняя группа ребят из нашего района. Все они выпускники бывшего ПУ-39, а ныне политехнического колледжа №42. Это Иван Зеленов, Олег Бочаров, Андрей Казаков.

Надо сказать, что это учебное учреждение всегда отличалось тем, что военно-патристическому воспитанию молодежи здесь уделялось повышенное внимание. Неслучайно все его воспитанники, кому в разные годы выпало служить

в Вооруженных Силах страны, воспринимали это как почетный долг, как дело настоящих мужчин. Об этом свидетельствуют благодарственные письма и отклики, поступившие в училище из многих воинских частей, где служили его выпускники.

Проводить ребят на службу в армию прибыли депутат муниципального Собрания Филевский парк Александр Степанович Музыка, член призывной комиссии района Юрий Петрович Муравьев, ну и, конечно же, родители, друзья и наставники. Звучали шутки, поздравления, добрые напутствия и пожелания.

Обращаясь со словами приветствия и поздравлений к призывникам из нашего района, Александр Степанович пожелал им быть достойными наследниками боевой славы дедов и отцов и заверил ребят, что муниципалитет и депутаты муниципального Собрания будут поддерживать с ними тесную связь.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО
«ЭЛИТ-ТУР»

ПРЕДЛАГАЕТ:

Лучший отдых в Подмоскowie:

- семейный отдых;
- программы оздоровления;
- корпоративный отдых;
- проведение конференций.

Летние скидки и скидки детям

ЗАГРАНТУРИЗМ — Турция

Низкие цены

от надежных туроператоров.

Ежедневно с 10.00 до 19.00

Тел.: 148-73-32

ул. Б. Филевская, д. 13/7, стр. 1

С НАМИ РАБОТАТЬ УДОБНО

Автосервис
"Schmit - Motors"
выполнит весь комплекс работ по ремонту вашего автомобиля.

Запчасти. Гарантия.
Любая форма оплаты.

Ежедневно с 9 до 21
тел. 259-72-75 тел. 256-16-70
ул. Антонова-Овсеев д. 15 стр.3
www.schmit-motors.ru

Салон гигиены автомобиля

Автомойка.
Хим. чистка салона.
Комплексная предпродажная подготовка кузова и салона.
мойка двигателя, чистка дисков.

Механическая и защитная полировка, восстановление глянца.

Ежедневно с 9 до 21 часов
Береговой пр. 3
тел. 778-07-61

Схема проезда.
www.avtomoiika.ru

Всегда ждем Вас, приезжайте

«Вестник муниципального образования Филевский парк». Муниципальная газета. Учредитель: Муниципалитет внутригородского муниципального образования Филевский парк в г. Москве. Издание зарегистрировано Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Издатель ООО «АС-Пресс информ» Свидетельство о регистрации: ПИ №ФС1-01745. Главный редактор А.К. Осинский

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за достоверность информации и точность приводимых фактических данных несут авторы.

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Газета распространяется бесплатно. Отпечатано в ООО «Красногорская типография». Заказ № 1918. Тираж 25.000 экз.